

世卫:不因“寨卡”推迟里约奥运会

世卫组织回应专家的公开信

北京时间5月27日,来自世界20多个国家和地区的150名医生、科学家和研究员联名向世界卫生组织发出公开信,“以公共健康的名义”呼吁里约奥运会延期、取消或另选举办地。然而,世卫组织在一天后发表声明称,基于当前对巴西寨卡疫情的评估,从保护公众健康角度出发,并没有推迟或者取消奥运会的理由。

如今距离里约奥运会开幕还剩下两个多月,但寨卡疫情依旧在巴西蔓延。尽管该病毒主要由蚊媒传播,但病毒感染者可通过不安全的性行为将病毒传染至他人。普通人群感染该病毒通常会出现轻微发热、皮疹和结膜炎等温和症状,这些症状通常持续2至7天,一般不需要特别处理。但病毒对孕妇威胁极大,如果孕妇感染,可能导致新生儿小头症甚至死亡。

在那封公开信中,来自公共卫生、生物伦理和儿科等领域的专家们直言,寨卡病毒传播引发的风险很高,当来自世界各地的50万名外国游客来观看奥运会时,会“构成不必要的风险”;如果外国游客感染寨卡病毒并带回国,疫情就会进一步扩散,尤其是那些尚未发现寨卡病毒但卫生防疫能力较弱的国家和地区,比如南亚和非洲,可能遭受更大损失。

专家们还指出,尽管巴西方面正努力减少可传播基孔肯雅热、登革热、黄热病与寨卡热的埃及伊蚊数量,但里约的寨卡病毒感染人数依然在增长。公开信呼吁世卫组织对巴西寨卡疫情展开一个全新的、基于研究结果的评估,并给游客提供新的旅行建议。

对此,世卫组织28日发表声明说,里约奥运会按期举行不会“显著改变”寨卡病毒传播情况。“基于当前的评估,寨卡病毒在全球近60个国家和地区传播,其中美洲地区有39个(国家和地区)。巴西是这近60个之一,人们依旧因为不同的原因在这些国家和地区旅行。降低疾病风险的最佳途径是遵循公共卫生旅行建议,世卫组织会继续监控疫情并在必要时及时更新我们的建议。”

世卫组织的这份声明还援引了美国疾病控制和预防中心主任托马斯·弗里登近期的言论:“没有公共健康方面的理由取消或推迟奥运会。(奥运)代表团和运动员感染(寨卡)的风险是存在的,任何旅行都存在风险,但这个风险不是特别高,孕妇(感染)除外。另外还有人说,奥运会的大批游客或许会传播(寨卡)病毒。对此我们已做过研究,奥运期间(前往巴西)的游客仅代表前往寨卡疫情地区总游客数的0.25%。就算你们说奥运会不举办,仍然会有99.75%的风险让寨卡继续传播。”

世卫组织对运动员及游客提出建议

此外,近期的一项调查显示,巴西寨卡疫情最为严重的地区在该国东北部,而里约位于东南部。而且奥运期间各代表团、运动员和游客所在地区也普遍经过灭蚊处理。这些都有助于预防寨卡病毒。

本月12日,世界卫生组织与该组织美洲区域办事处——泛美卫生组织已发布声明指出,里约奥运会及残奥会举行正值冬季,届时当地蚊子较少,被蚊子叮咬的风险低,但并不建议孕妇前往包括里约在内的寨卡疫区。

此外,世卫组织还建议,前往里约及其他疫区的运动员和游客遵照世卫组织及各卫生部门的旅行建议指南,出发前咨询医护人员,白天尽可能通过驱蚊药剂和穿戴衣物免受蚊子叮咬,在疫区停留期间及回国至少4周内发生性行为时采取安全措施或暂停性行为。

为。运动员和游客选择装备空调的住宿设施,关闭门窗防止蚊子进入,并避免前往没有自来水和卫生环境差的城镇,身处这些地区会更容易被蚊子叮咬。

专家们在公开信中表示,鉴于举办奥运会巨大的经济投入和世卫组织与国际奥委会的“过于密切的关系”,他们担心世卫组织能否在因寨卡而推迟或取消奥运会这一问题上保持中立和客观。“具体来说,世卫组织是国际奥委会的官方合作伙伴,双方会签署一份保密的谅解备忘录”。

不过,据美联社报道称,国际奥委会否认与世卫组织关系过于密切,双方目前并没有签订谅解备忘录,而世卫组织只是为双方在促进身体健康方面的合作提出规划。

据新华社

体育播报

漯河23名泳友横渡黄河



本报讯(记者 郝河庆)5月29日上午9时30分,2016中国·三门峡横渡母亲河活动在三门峡市天鹅湖国家城市湿地公园举行。开幕式后,由漯河市冬泳协会牵头组织,我市的23名游泳高手,与来自全国92个城市的132支代表队,共3500名泳友成功横渡黄河。

我市冬泳协会已连续6年组队参加本次活动。此次赛事,市冬泳协会组织了23名游泳爱好者参加。据了解,2016中国·三门峡横渡母亲河活动由国家体育总局游泳运动管理中心、中国游泳协会、河南省体育局和三门峡国际黄河文化旅游节组委会主办,已连续举办了七届。本届横渡母亲河活动以“全民游泳健身,共享幸福生活”为主题,旨在保护母亲河,弘扬黄河文化,倡导全民健身。

我市举办体育舞蹈公开赛



本报讯(记者 朱红)为推动我市体育舞蹈事业的繁荣发展,加强与全国体育舞蹈爱好者之间的交流,提高我市体育舞蹈水平。5月28日晚,2016“用舞之地”青少年体育舞蹈公开赛暨第二届“三莎杯”体育舞蹈公开赛在体育馆举行。本次赛事由市体育总会主办。

当晚7点,比赛开始。各组选手使出浑身解数施展舞姿。激昂劲爆的斗牛舞、柔和优美的国标、轻快的拉丁舞等让人目不暇接。市体育舞蹈协会会长刘金华告诉记者,比赛分标准舞、拉丁舞、街舞和中国舞,来自北京、郑州以及本地的36支代表队、近2000名选手参加了此次比赛。

点球大战胜马竞 皇马第11次夺欧冠冠军

北京时间5月29日凌晨,欧冠决赛在意大利米兰进行,皇家马德里经过120分钟的激战后,通过点球大战才以6比4的总比分(90分钟和加时赛1比1,点球5比3)击败同城死敌马德里竞技队,第11次登上欧洲之巅。

本赛季当齐达内面临危受命时,谁也没有想到他竟能带领球队拿下欧冠。2002年,作为球员的“齐祖”在格拉斯哥的惊天凌空抽射帮皇马捧得欧冠奖杯。2014年,他以安切洛蒂助教的身份,帮助球队捧杯。而2016年,他以主教练身份登上欧冠领奖台。球员、助教、主帅,先后以这三重身份夺得欧冠奖杯的,齐达内是全世界的第一人。此外,齐达内还是历史上第一位赢得欧冠或欧洲杯奖杯的法国教练。齐达内也由此成为历史上第七位作为球员与教练都曾拿到欧冠冠军的胜利者。

晚综

空竹达人聚漯河 上演别致 style



←来自南京的李玉红正在表演“伞技空竹”。她运用花伞作为道具,使表演更具观赏性、娱乐性和生活气息。

↓宋德成在表演精彩别致的“三把刀”绝技。

□文/本报记者 杨光
图/本报记者 王晓东

5月28日,漯河进行了首届民俗体育观摩——趣味空竹全国精英展演活动。来自全国各地的上百位空竹达人们聚集在市体育馆,本土空竹达人表演了空竹叠罗汉、“三把刀”等项目,各地的高手们表演了“金童玉女”、空竹上顶等拿手绝活,给我市观众带来了一场别致的“空竹style”。

28日上午,市体育馆内热闹非凡,来自全国各地的选手们穿着漂亮的表演服装,亮出了空竹绝活。首先登场的是东道主漯河队,第一个节目是叠罗汉,十几个人一起上场,每人抖动一个空竹,分成四组进行叠加,最后形成叠罗汉的势态,空竹转动不止,也引得观众纷纷鼓掌;空竹达人高金柱和搭档表演了10米长线空竹高抛;另一位爱好者宋德成表演的“三把刀”绝技很别致,能让空竹叠加旋转,还能让空竹飞到帽子顶上,同时双手还抛接三把刀,难度相当大,也相当精彩。

外地选手的表演中,年龄最大的78李振忠和他的搭档62岁的申素梅相当抢眼,穿着比较另类,头上扎着髻,打扮得如同老顽童,舞动空竹时呼呼作响。李大爷说他们俩这搭配叫“穿梭”。而60岁的李玉红来自南京,她表演的节目都是自编自演,“伞技空竹”获得过全国大奖。她将花伞融入空竹运动中,并不断创新,加入金属球等元素,使表演更具观赏性、娱乐性和生活气息,很受到观众喜爱。

我市空竹达人高金柱告诉记者,目前举办单纯花式空竹的展演并不多,这次在我市举办的展演活动,给漯河观众带来了一场别致的盛宴。